

[PUBLICIDAD.]

Anuncios en la cuarta plana, 5 céntimos de peseta la línea.

Los permanentes, los que se publiquen en las demás planas y los comunicados, á precios convencionales.

Los originales no se devuelven.

Se publica los fines.

La Región Extremeña

DIARIO REPUBLICANO

(CONTINUACIÓN DE "LA CRÓNICA.")

SUSCRIPCIÓN.

Pago adelantado.

Badajoz: un mes, 1'25 pesetas.—En provincias, trimestre, 5 id.—Extranjero: trimestre, 6 id.

La correspondencia se dirigirá al administrador del periódico.

Redacción y administración: Arco-Aguilero, 18, bajo.

El régimen absoluto.

España vive entregada á sí misma.

Los ministros y todo lo demás, se han echado á veranear.

Nadie está en su puesto.

Y esto no obstante, todo marcha como de costumbre.

Todo sigue su curso normal.

Esas Cámaras tan decantadas, indispensables para la gobernación de los Estados modernos, hace tiempo que han desaparecido.

Si quisieron volver un poco á la vida, un señor ministro se encargó á bofetadas de relegarlas al panteón de donde se permitieran salir.

¿Quién se lo diría á nuestros padres y abuelos?

Ellos que pasaron la vida á tiros y gritando como locos ¡viva la Constitución!

Y si hasta ahora no hemos tenido Congreso, Senado, ni nada que signifique asomo de libertad en el arte de gobernar, en los días que corren ni ministros tenemos.

Todos se han diseminado por esos pueblos de Dios.

Unos á tomar aguas y otros á catar vinos, todos hon tomado las de Villadiego.

Y España marcha.

Marcha mal, eso es sabido; pero marcha como de costumbre.

Como cuando tenía senadores y diputados.

Y como cuando tenía ministros.

Marcha ni más ni menos que en los tiempos de Godoy, salvo sea el rigor de toda esta similitud.

Bien es verdad que ahora tenemos prensa.

Pero ésta es tan prudente, que lo que no conviene al interés del gobierno, se lo traga.

En una palabra, vivimos de milagro.

Con lo que demostrado queda que aquí no hay partido más lógico ni franco que el carlista.

El nos dice que no necesita Cámaras alta ni baja.

Ni ministros.

Le basta para todo su D. Carlos.

Su Cánovas del Castillo, como si dijéramos.

Y así promete mandarnos.

(¡Dios nos libre de que esto suceda!)

Los conservadores son una pura mentira.

Una ficción completa.

Se llaman liberales, y abominan del sistema liberal.

Patriotas, y viven sólo para explotar la patria.

¿Se dirá en lo sucesivo que España es un país liberal?

Puede ser que así lo sigan llamando algunos de sus explotadores.

Pero sin motivo.

En España se enseña el régimen absoluto...

Revista Científica.

La muerte real y la muerte aparente.

Uno de los problemas que han preocupado en todo tiempo á la medicina es encontrar el medio cierto de distinguir la muerte real y la muerte aparente. La sepultación de una persona viva, causa un horror inexpresable, y por desgracia son numerosos los casos de enterrados vivos. Mientras sea posible cometer este error, de una crueldad á ninguna otra comparable, subsistirá un grave cargo contra lo que llamándose la ciencia de la vida, no sabe distinguir con precisión la vida de la muerte.

Se comprende, pues, el empeño con que se ha procurado encontrar el signo inequívoco que revele que nos hallamos en presencia de la muerte. El último estudio hecho en esta materia es el libro que el Dr. Icard, médico de la *Grande Misericorde*, acaba de publicar, y que ha sido premiado por el Instituto de Francia; su título es *La muerte real y la muerte aparente*.

El autor expone y discute los diferentes signos de la muerte; pasa en revista todos los procedimientos antiguos y modernos, imaginados para hacer el diagnóstico de la muerte real, y en seguida, después de demostrar que los unos son poco decisivos y los otros impracticables en la mayor parte de los casos, el distinguido médico francés describe un nuevo método, imaginado por él, para resolver el problema de una manera fácil, rápida y segura.

El asunto es de un interés que, desgraciadamente, nadie puede desconocer ni mirar como ageno á sí mismo.

Hace algunos años, la Academia de Ciencias francesa abrió un concurso sobre la cuestión de la muerte aparente y sobre los medios de prevenir las inhumaciones prematuras. El premio fué otorgado al profesor Bouchut, de París, y la comisión adoptó las conclusiones de este sabio.

Según él, la supresión de los latidos del corazón constada por la auscultación durante un intervalo de cinco minutos, es un signo cierto de muerte.

Su procedimiento, autorizado por la sanción oficial, ha quedado para muchos médicos como un signo de certidumbre absoluta, y aunque otros lo han discutido, es en la práctica el único que se adopta actualmente por todos.

Pues bien: vamos á ver, con Icard, hasta qué punto esa señal es incierta.

Desde luego, existen casos perfectamente comprobados de paralización voluntaria del corazón sin muerte consecutiva. Los doctores Cheyne y Beynard han observado á un individuo que, en este punto podía morir y renacer en presencia de ellos. Durante *más de media hora*, Townshund, —aunque enfermo, ó por lo mismo que era enfermo,—suspendió los latidos del corazón y los movimientos respiratorios, hasta el extremo de que Cheyne y Beynard se convencieron más de una vez, con convencimiento absoluto, de que el sujeto había muerto realmente víctima de su experimento.

Es clásico entre los médicos franceses el caso de su ilustre colega Chauveau, uno de los médicos más eminentes de la Facultad de medicina de París, quien puede suspender á voluntad y de una manera completa, los latidos de su corazón durante más de un minuto.

Estos dos casos bastan para demostrar que la regla no es absoluta, que la vida es compatible con una parálisis más ó menos prolongada del corazón. Pero esta demostración puede comprobarse todavía por otras pruebas científicas, no menos significativas y concluyentes, y que

abundan en los anales de medicina. Recordemos algunas.

El doctor Crachet, de Lyon, ha publicado una serie de observaciones relativas á niños que han nacido en estado de muerte aparente en quienes la auscultación más prolija y delicada no ha permitido comprobar, no ya latidos del corazón, pero ni siquiera el más leve rumor ó estremecimiento cardíaco.

El doctor Girbal, jefe de clínica en la Facultad de Montpellier ha referido el caso de una joven considerada como muerta desde hacia muchas horas, y á la cual fué llamado á reconocer; la auscultación minuciosamente, sin hallar en ella indicios de latidos; á pesar de todo procura reanimarla, pero inutilmente; por fin, agotados todos los recursos, y encontrando en ella todos los signos conocidos de la muerte se dispone á retirarse; dejándola fría, insensible, indudablemente muerta, cuando la ve volver espontáneamente á la vida.

El doctor Josat tiene numerosas observaciones análogas, hechas durante una epidemia de cólera: en todos esos casos, la parálisis del corazón fué completa. El doctor Duchene, émulo de Chareot, ha observado en la clínica del doctor Andral á un enfermo asfixiado por el cloroformo, y que pudo ser vuelto á la vida, á pesar de una prolongada suspensión de los latidos. El maestro mismo, el doctor Andral observó un caso de muerte aparente con parálisis del corazón, en la esposa de uno de sus colegas; auscultada minuciosamente repetidas veces, no hay latidos, y sin embargo, *diez horas después*, la señora vuelve á la vida.

Se podría prolongar indefinidamente esta enumeración, con hechos observados en condiciones rigurosamente científicas. Se podrían citar todavía los casos de Tournior, de Brachet, del profesor Depaul, de Plagge, de los doctores Lorne y Boisset, de Bourgeois, de Maissonneuve, de Briguet, etc., todos ellos conocidos y comprobados.

Pero basta lo dicho para que el asunto quede fallado.

Antes de pasar adelante, empero, merece recordarse la observación relatada por Brown-Seguard, que es de una notoriedad excepcional. Esa observación fué llevada muy lejos, demasiado lejos aun, pero eso mismo le hace más instructiva y concluyente.

En un individuo ahorcado en Boston, los médicos declararon la muerte definitiva cuando el corazón había cesado de latir hacia ya más de una hora. Se le abrió el pecho, y se comprobó que el corazón latía aun. Solo tres horas después de abrirle el torax, cesaron por completo los latidos del corazón.

Las conclusiones de este hecho formidable se desprenden por sí solas: la auscultación del corazón es un procedimiento ineficaz para comprobar si ese órgano funciona todavía; puede seguir latiendo de una manera imperceptible para los oídos más ejercitados, sin que haya cesado la vida. La auscultación más prolija no dió resultado alguno en el ahorcado de Boston; y sin embargo, su autopsia prematura demostró la verdad.

Dr. ANDES.

(Continuará.)

LOS MELOCOTONES.

La primera vez que volví á ver, al cabo de veinticinco años, á mi condiscípulo Vital Herbelot, fué en un banquete de antiguos alumnos de un colegio de provincias.

Confieso que me sorprendió sobremedera el encontrarle con un Vital Herbelot muy distinto del que yo había conocido en otro tiempo.

—¿Qué ha sido de tu vida?—le pre-

gunté.—¿No eres ya funcionario público?

—No—me contestó—estoy consagrado á la agricultura. Tengo en Chanteraine, á media legua de aquí, una magnífica posesión, en la que siembro trigo y cosecho un vinillo delicioso, que te haré probar cuando vayas á verme.

—¿De veras?

—Sí.

—¿Pero has abandonado la carrera administrativa?

—En absoluto. Las causas más insignificantes producen á veces efectos extraordinarios. Dos melocotones me obligaron á presentar la dimisión de mi empleo.

—¿Dos melocotones?

—Ni más ni menos. Cuando hayamos tomado café te contaré todo esto, si te dignas acompañarme á Chanteraine.

Terminada la comida, emprendimos la marcha, y Vital empezó su relato en los siguientes términos:

—Ya sabes que para mi padre no había nada comparable con la carrera administrativa, y que al obtener yo el bachillerato me hizo entrar al servicio del Gobierno. Pues bien, me distinguí tanto en mi destino, que al cabo de algunos años, el director de mi oficina solicitó mis servicios á su lado. Se hablaba de mí como de un futuro empleado superior y todo el mundo me auguraba un brillante porvenir.

Entonces me casé con una mujer muy buena y muy hermosa, pero pobre. No hubo amigo que no me dijera que había hecho yo una solemne tontería. Sin embargo, como mi mujer es muy económica y vivíamos modestamente con mi sueldo, la gente de la localidad se dignó seguir recibiéndonos con la mayor afabilidad del mundo.

Mi director era un hombre rico y le gustaba hacer buen papel en sociedad, dando comidas y recepciones, á las que solía convidar á las familias de los funcionarios y de las personas notables de la ciudad.

Al cabo de un año de matrimonio, mi mujer estaba en cinta, y aunque hubiera yo preferido quedarme en casa á su lado, me vi obligado á asistir solo á las fiestas de mi director, porque éste no admitía excusas de ningún género y necesitaba el concurso de sus empleados.

En cierta ocasión dió mi jefe un gran baile y no tuve más remedio que ponerme el frac y acudir á la fiesta.

Al salir de casa me dijo mi mujer:

—Sé que habrá una espléndida cena y que á los postres se servirán magníficos melocotones que han costado á razón de tres francos cada uno. ¿Serías capaz de traerme un melocotón?

Le contesté que la cosa era en extremo difícil, sin correr el riesgo de que alguien me viese.

—No lo creo—me replicó mi esposa.—En medio de la confusión de los convidados, puedes ocultarlo con disimulo. Vaya, hijo mío, no me niegues este favor. Es un deseo, un capricho propio de mi estado. Júrame que traerás un melocotón.

—Veremos—le contesté.—Haré lo posible por complacerte.

—Quiero que lo jures.

—Pues bien; lo juro.

¡Magnífico baile! Una orquesta excelente y por todas partes flores riquísimas y mujeres elegantes.

Allí estaban el prefecto, el presidente del tribunal, los oficiales de la guarnición y todos los funcionarios de la administración civil.

Mi director no había omitido nada, á fin de dar el mayor brillo á la fiesta, de la que hacían los honores su esposa y su hija.

Á media noche se sirvió cana, y los

invitados pasaron por tandas al comedor. Al entrar dirigi una mirada á los preciosos melocotones que ocupaban el centro de la mesa, colocados en una cesta de porcelana de Luneville.

Cuando los concurrentes, solicitados por un preludio de la orquesta, se precipitaron en el salón, aún quedaban seis melocotones en la cesta.

Seguí á la multitud, pero á los pocos instantes volví al comedor en busca de mi sombrero, que expresamente había dejado en una mesita.

Los criados estaban ocupados en retirar la vajilla y hubo un momento en que me encontré solo. No había ni un minuto que perder. Después de haber mirado á uno y otro lado, me acerqué á la cesta de porcelana y cogí dos melocotones, que metí en mi sombrero, el cual apoyé contra mi pecho por la parte de la abertura.

Mi plan consistía en retirarme sin despedirme, para llevar victoriosamente á casa los dos melocotones.

Pero la cosa no era tan fácil, como supe en un principio. Acababan de empezar el cotillón y la sala estaba llena de parejas, por entre las cuales debía yo de pasar irremediamente.

Me decidí al fin, tratando de deslizarme como una culebra; mas al llegar á un sitio inmediato á la puerta, me encontré ante un grupo que estaba organizando una nueva figura. Una de las señoras debía tener un sombrero en la mano, para ponérselo al caballero con quien deseaba bailar. Apenas había dado yo dos pasos, cuando la hija de mi director exclamó:

—¡Un sombrero! ¡Hace falta un sombrero!

Al mismo tiempo que me vió me dijo: —Llega usted á punto, amigo Herbelot. Deme usted...

Antes de que hubiese podido yo pronunciar una palabra, se apoderó tan bruscamente de mi sombrero, que los dos melocotones rodaron por el suelo. ¡Ya ves el cuadro! La sangre se me heló en las venas. Todo el mundo se echó á reír; mi director se puso muy serio y las personas graves me señalaban con el dedo. Me flaqueaban las piernas y hubiera vendido mi alma al diablo por encontrarme en la calle.

La hija de mi jefe se mordió los labios para no soltar una carcajada, y, devolviéndome el sombrero, me dijo en tono irónico:

—Recoja usted sus melocotones, amigo Herbelot.

Confuso y avergonzado me retiré presuroso, con la muerte en el alma.

Al día siguiente no se hablaba de otra cosa en la ciudad, y cuando entré en mi oficina, mis compañeros me dijeron á coro: «¡Herbelot, recoja usted sus melocotones!»

Además; no podía pasar por las calles sin oír estas palabras: «Ese es el de los melocotones.» Mi situación era insostenible y no tuve más remedio que presentar mi dimisión.

Un tío de mi mujer tenía una finca en los alrededores de mi pueblo natal. Le supliqué que me utilizara como auxiliar, y habiendo accedido á mi deseo, nos establecimos en Chanteraine.

Me puse á trabajar como un condenado y en poco tiempo llegué á ser un agricultor de primer orden. Y tanto prosperó la finca, que á su muerte nos la legó nuestro tío en su testamento. Después la puse yo en el estado floreciente que vas á ver dentro de poco.

Llegamos á Chanteraine y entramos en la posesión por una huerta llena de árboles frutales, en su mayor parte melocotones.

—Ya ves—me dijo Vital Herbelot—que rindo culto á los melocotones, á los que debo mi felicidad. Sin ellos no sería yo á estas fechas más que un modesto empleado, desprovisto de los medios necesarios para vivir con desahogo; al paso que ahora estoy en condiciones de realizar el más frívolo de mis caprichos.

En aquel momento oí la alegre risa de los hijos de mi amigo, que jugaban en el interior de la casa.

En una de las ventanas del piso bajo se presentó á los pocos instantes madame Herbelot, hermosa y agradable, como fruta madura y dorada por la ardiente luz de un magnífico sol del mes de Agosto.

ANDRÉS THAU IET.

Pastillas.

Tiene gracia verdadera, lector, como verá usted por mi relato, lo que ha ocurrido en Llagostera. Hacía dos años ya que dos jóvenes se amaban y la boda preparaban con anhelo, claro está. Llegó el día señalado; concurren los parientes y amigos muy diligentes al himeneo anunciado; hecho el refresco se había; ningún detalle faltaba y el señor cura ya estaba vestido en la sacristía; la novia en traje nupcial, con el que eataba hechicera, y el novio con gran chistera de copa, monumental. Dando de alegría ejemplo salió la gente en tropel pero al llegar al dintel de la puerta de aquel templo, la novia ya no dió un paso y dijo en serio, no es guasa: —Señores, me vuelvo á casa, pues lo que es yo, no me caso. — Y sin más explicaciones se marchó al hogar paterno dejando á su novio tierno lleno de cavilaciones. Salíó al fin de tal estado de inacción justificada y quiso hacer despechado una que fuera sonada. ¡Y la hizo! Contrató una musica infernal y montando muy jovial en un burro que alquiló, recorrió la ciudad toda seguido de aquella orquesta y de la gente dispuesta para asistir á la boda, divirtiéndolo al vecindario, al que repartió sin duelos, confites y caramelos con júbilo extraordinario; y lo que tuvo más sal fué, porque el caso complica, que un hermano de la chica tirando iba del ronzal. ¡Obró bien el mozalveté? Yo creo que sí señor. ¡Toda tragedia de amor debe acabar en sainete!

ESTRAÑI.

De todo un poco.

El Tío Paco.

Así se titula un diario humorístico, con caricaturas, que ha empezado á publicarse en Madrid, bajo la dirección de nuestro querido amigo y correligionario el notable escritor D. Antonio Sanchez Perez.

La suscripción á *El Tío Paco* cuesta en provincias 4 pesetas.

Deseamos al colega todo género de prosperidades.

Muchos periódicos de provincias escriben sentidas frases, como lo hicieron antes los de Madrid, con motivo de la muerte de la señora doña María de Saint-Aubin, esposa de D. José Canalejas.

Dicha señora atesoraba grandes virtudes, y su placer más grande era ejercer la caridad.

Dios quiera conceder al Sr. Canalejas la resignación bastante para soportar la desgracia que le aflige.

Tenemos el gusto de consignar en nuestro periódico, que las *Pastillas cioroboro-sódicas con cocaína*, es un remedio seguro para combatir toda clase de enfermedades de la boca y garganta, según testifican eminentes médicos y confirman aquellos pacientes que han tenido necesidad de usarlas.

Las varias imitaciones que de ellas han hecho distinguidos farmacéuticos, corroboran la eficacia de tan preciado medicamento.

Nosotros sinceramente aconsejamos á todos los que padezcan de la boca ó garganta, el uso de las verdaderas *PASTILLAS DONALD*, en la seguridad que por sus resultados agradecerán nuestro consejo.

Sección oficial.

El Boletín del 2 publica:

Edicto del ingeniero jefe de minas relativo á un registro de 12 pertenencias

de mineral de hierro, en término de Oliva de Mérida.

Otro del Gobierno civil anunciando la subasta que se verificará el 10 de Septiembre próximo, para la adjudicación de los acopios de conservación de la carretera de tercer orden de Hornachos á la estación de Guareña.

Otro de la Compañía de ferro-carriles de M. Z. y A.; publicando la tarifa de precios de la linea de Mérida á Sevilla.

Otro de la Delegación de Hacienda, anunciando haber cesado en el cargo de inspector técnico de la venta del timbre del Estado D. Antonio Mendez Vigo y Nuñez Arenas, en la región que comprende las provincias de Cáceres, Badajoz, Salamanca y Zamora.

Otro del director del Instituto provincial, anunciando á los interesados que quieran examinarse en el próximo Septiembre para dar validez á los estudios hechos privadamente presenten las instancias dentro de la primera quincena del actual.

Otro del Recaudador de contribuciones, anunciando la cobranza de territorial en los días siguientes; del 1 al 20 en Badajoz y del 5 al 7 del corriente en Talavera.

Otros de los Alcaldes de Mérida, Villanueva de la Serena, La Nava, Segura de León, Montijo y Oliva de Mérida, exponiendo al público los tres primeros el repartimiento de fincas rústicas, los dos siguientes el de consumos y el último el padrón de cédulas.

Otro de los Alcaldes de Mengabril y Codosera, anunciando las subastas de varios artículos de consumos.

Otro de los Alcaldes de Bodonal é Higuera de Vargas, anunciando las vacantes de farmacéutico y médico titular dotadas anualmente con 1.500 y 900 pesetas respectivamente.

Extracto de las sesiones celebradas por el Ayuntamiento de Don Benito, durante el mes de Mayo de 1896.

Edicto del Juez de instrucción de escudad, anunciando la subasta de varias fincas embargadas al procesado por contrabando Antonio Suarez Alvarez.

Nota de lo gastado por el Ayuntamiento de esta ciudad en los días del 16 al 23 de Julio último en las obras publicas ejecutadas por administrción.

Seccion regional.

CARTA DE SAN VICENTE.

Señor director: Al cabo, nos hemos dado la traza de tener aquí una plaza de toros, y el gusto alabo,

pues de Cádiz á Laredo, no háy ya pueblo que no cuente (siendo como San Vicente), con un taurómaco ruedo,

y sería un gran desdoro para los vecinos de esta, que llegase alguna fiesta, y estuviéramos sin toro.

Hoy es la inauguración de la plaza, y ha venido; á matar, el conocido Aransaes, sin condición,

que tiene gusto el *chiquillo* de que aplaudamos su arte, dejando interés aparate, y en interés de Gordillo.

Y los toros encerrados dicen que son «cosa boa», traídos aquí de Pova y en Portugal bautizados.

Así, que todo convida y auguro una buena entrada; pues la gente entusiasmada está ya, con la corrida.

Y yo á la plaza me voy interrumpiendo el escrito, porque ir allí necesito y haciendo ya falta estoy

—Buenas tardes, ¡qué calor!

—¡Si aquí la gente se abrasa!

—Haberse quedado en casa y hubiera estado mejor.

—En casa yo, ¡bueno está!

pues si la sangre me arde por los toros, y esta tarde si falto, á mí algo me dá.

Esto me dijo al pasar una *jembra de trapio*,

y había tantas, ¡Dios mío! que á un santo harían pecar.

La plaza está engalanada con percalina vistosa, teniendo de azul y rosa, la presidencia adornada.

De rosa, señor Alcalde, y de azul, le han puesto á usted? La empresa, según se vé, no hace las cosas en balde.

Que el azul, simbólico es de la autoridad celosa, y simboliza la rosa, lo que le diré después.

Pero hacen ya la señal y sale Agustín Rivera con serenidad entera montando un noble animal.

Y hace el despejo primero de la caldeada arena haciendo buena faena el obeso caballero.

Luego sale la cuadrilla de un paso doble al compás con más salero y con más gracia, que es ya maravilla.

Y á recojer va la llave montado con maestría Rivera que el primer día lo hace, y mejor no cabe.

Del clarín suena la nota y abren del toril la puerta y después de estar abierta un toro sale, que bota

Y hasta cuatro capones echan uno de otro en pos lucidiéndose mucho los salidísimos peones.

El turno toca al de muerte, y este sale tan huido, que el lidiarlo es deslucido por no entrar jamás en suerte.

Aransaes dá dos pinchazos y un *bajonazo* después, echando á rodar la res, que al caer abre los brazos.

Y el segundo que es peor todavía que el primero hace sudar al torero desluciendo su labor.

Con trabajos infinitos, el matador, muy amable, de una manera aceptable puede clavar dos palitos.

Luego concluye á la fiera dando una buena estocada, y descabella el espada, con fortuna, á la primera.

Resumen: los toros malos; y muy bien los lidiadores que fueron trabajadores y pusieron buenos palos.

Aransaes muy valiente, tirándose de verdad; y en cuanto á la autoridad presidió *divinamente*.

Y hago aquí punto final pues la *cuerda* se acabó, y lo que escribo aquí, lo firma

FULANO DE TAL.

San Vicente de Alcántara 1.º de Agosto de 1897.

Ha sido detenido y puesto á disposición del Juzgado de Santa Ana, José Boza Garrido, autor del hurto de cinco fanegas de altramuces.

En Alconchel han sido puestos á disposición del Juzgado Francisco Ferreras Rosa y José Alvis Rosa, por haber penetrado ambos en el domicilio de José Dominguez, robándole cuatro fanegas de trigo.

Seccion local.

Durante dos días se ha hablado no poco de un asunto que tiene su origen en la publicación de una revista de la fiesta hipico-taurina que hubo en la Plaza de toros el 29 de Julio anterior.

El asunto á que nos referimos ha tenido término con francas explicaciones que *La Opinión*, que es el periódico que insertó la revista, ofrece en su número de anoche con el título de «Desagravios».

La Opinión, después de decir que esas explicaciones se le han pedido en forma cortés y que quiere darlas amplias y

generosas, para que no quede ni aun la sospecha de que deliberadamente pretendió agraviar de los elementos que tomaron parte en la fiesta, consigna lo siguiente:

A los mulilleros.

Sin que ellos nos hayan pedido rectificación alguna, diremos ingenuamente que han tenido razón para sentirse heridos por las frases á ellos dedicadas en nuestra revista.

Si esos señores son, como creemos firmemente, hombres de corazón y de entendimiento, comprenderán la generosidad de estas explicaciones. Nuestro ánimo no fué ofenderlos personalmente y por lo tanto no tenemos reparo alguno en declarar que ni antes ni ahora hemos puesto en duda su buena educación y su cultura, pues lo dicho en la revista, siempre creímos que podría ser explicado sin menoscabo de su buen nombre.

Al bello sexo.

Ponemos en segundo lugar este interesante desagravio, no porque ignoremos que el bello sexo, en buenas reglas de galantería, debe merecer en todo la prioridad, sino porque el orden y calidad de los agravios así lo requieren.

Es indudable que las palabras empleadas por nosotros en lo que al bello sexo se refiere, implican una descortesía social reconocida generalmente, y desde este momento no nos es lícito discutir si ha habido ó no agravio.

Siempre que se trate de señoras, la galantería no debe tener límites. Se cree que nosotros las hemos agraviado; pues desde luego retiramos las palabras que han constituido aquella descortesía. La mentamos de todas veras lo sucedido, y servirá de lenitivo á nuestro disgusto, la ocasión que ofrecemos á nuestras distinguidas paisanas, de mostrar una vez más su generosidad, perdonando á quien sin quererlo, como nosotros, pudimos agraviarlas.

«La sinceridad de estas espontáneas explicaciones, en nada nos mortifica, antes por el contrario, nos enorgullece el que las presentes líneas desvanezcan hasta la más ligera duda de si pudimos deliberada y conscientemente agraviar en lo más mínimo á las damas que al espectáculo concurrieron.»

Juicios por jurados.—Suspensión.

Muchas personas acudieron ayer al palacio de Justicia por estar anunciada la vista, ante el Jurado, de una causa instruida en el Juzgado de esta capital con motivo del homicidio que se verificó el 16 de Agosto de 1896 en las inmediaciones del río Guadiana. La circunstancia de no haber comparecido algunos testigos de cargo dió lugar á que la sección de derecho acordara la suspensión del juicio.

Malo es descargar carros de paja en la vía pública á cualquier hora del día; pero peor es aun que la paja obstruya por completo las calles, hasta el punto de no ser posible el tránsito por ellas.

Este abuso debiera evitarse por la guardia municipal; pero no se evita. ¿Por qué señor Alcalde, no dá usted orden á la guardia aludida para que tal abuso no continúe?

Ayer nos hicimos eco de la noticia de haber fallecido el joven apellidado Lara, no solo porque la oímos de público, sino porque nos la dió un amigo de aquel, que se mostraba muy afectado por tal suceso; pero afortunadamente la noticia no os cierta.

Servicio telegráfico.

Varias noticias.

Madrid 4 (12:10 m.)

Un telegrama de París asegura que en Viena hay mucha alarma por seguir subiéndose las aguas del Danubio, y que en

Rusia hacen grandes estragos las inundaciones.

Las poblaciones de Theodosia y Kerth están anegadas.

Muchos edificios se resienten.

En Sajonia las inundaciones han causado desgracias personales.

Dice también el telegrama que los delegados de las asociaciones socialistas de Londres han tenido un *meeting* nombrando una junta que socorra á los anarquistas españoles desterrados y pida la libertad de los que aún están presos en el castillo de Montjuich.

Comunican de Londres que un cablegrama de Johannesburg acusa al gobierno del Transvaal de haber proporcionado armas á los matabeles para que combatan contra los ingleses.

De Cuba.

Madrid 4 (3:30 m.)

Según cablegrama de la Habana, el general Weyler llegó á Matanzas, indultando al paisano Enrique Nuñez, acusado del delito de rebelión, y que perteneció á una partida de incendiarios.

Reclamación en puerta.

Madrid 4 (3:35 m.)

Dicen de Washington que el cónsul Léé telegrafía haber recibido una información que acredita que al norteamericano Chaquelo condenósele á trabajos forzados en Ceuta.

Vigilancia en la frontera.—Una entrevista.

Madrid 4 (3:45 m.)

Ordenóse ejercer una rigurosa vigilancia en la frontera de Portugal.

Un redactor del *New-York Herald* celebró una *interview* con Morgan acerca de los asuntos de Cuba. El referido Morgan manifestó que España desea la guerra con los Estados Unidos, para abandonar dignamente á Cuba.

Lo del extrarradio.

Madrid 4 (3:50 m.)

Continúa la cuestión de las zonas. El Gobernador y el Alcalde y los representantes de los industriales celebraron una conferencia sin poder llegar á un acuerdo.

Ha vuelto á reinar la agitación, habiéndose adoptado enérgicas medidas para reprimir cualquier alteración del orden público.

La guardia civil y los agentes de policía disolvieron los grupos que habia en la zona de los Cuatro Caminos.

Han ingresado en las cárceles 19 mujeres y 12 hombres.

Persiguese á la gente que dió dinero para traer á la Puerta del Sol cien mujeres, con el fin de producir escándalo.

El ministro de la Gobernación Sr. Cos-Gayón rechazó las dimisiones que le ofrecieron el Alcalde y el Gobernador, diciéndoles que es imposible dimitir ante el conflicto.

Recaudación de contribuciones.—Zona de la capital.

ANUNCIO.

La cobranza voluntaria de la contribución territorial de fincas rústicas y urbanas, correspondiente á la zona de la capital y pueblo de Talavera, se verificará á domicilio en el próximo mes de Agosto y dias que á continuación se expresan:

Badajoz, del 1.º al 20 de Agosto.

Talavera, del 5 al 7 de idem.

La correspondiente al pueblo de Albuera, como la industrial de los demás de la zona, se anunciará oportunamente tan luego se reciban en la Recaudación los documentos de cobranza.

Lo que se hace público para conocimiento de los contribuyentes y en cumplimiento á lo dispuesto en el art. 33 de la Instrucción de 12 de Mayo de 1888.

Badajoz 31 de Julio de 1897.—El recaudador J. Barreros.

Badajoz.—Tip. "La Minerva Extremeña."

Laboratorio Químico-Farmacéutico
Y DROGUERÍA
DON RICARDO CAMACHO

Premiado con medalla de oro en la Exposición Regional Extremeña, por sus productos químicos y farmacéuticos. Miembro titular, con medalla de primera clase, de la Sociedad Científica Europea de Bruselas.

Bálsamos, cápsulas, esencia de zarzaparrilla, emplastos, emulsión de aceite de bacalao, extractos, jarabes, píldoras, tinturas, vinos, aguas medicinales, azufre líquido volcanizado, agua Lemery.

Depósito exclusivo del sulfato de quinina Richard, así como de casi todos los específicos nacionales y extranjeros, aguas minerales, productos químicos para la farmacia, fotografía, tintorería, etc.

Biberones, geringas, bragueros, termómetros, speculum, eura de Lister, etc.

Barnices, brochas, pinceles, pinturas preparadas de todas clases, jaboncillo, colofonia, sosa cáustica, anilinas de todos colores.

Plaza de la Constitución, 12 y Gobernador, 2 y 4

BADAJOZ

LA UNIVERSAL

GRAN HOSPEDERÍA

GABINA REDONDO

Larga, 43, principa.

BADAJOZ.

Servicio esmerado. Precios económicos.

BARAINCA DENTISTA

Premiado con medalla 10, Moreno Nieto, 10, de oro. Badajoz.

LA MADRILEÑA.

GRAN FABRICA DE SILLAS Y CESTAS.

23, Soledad, 23

Gran surtido en sillas de todas clases: se componen sillas y se ponen asientos finos de paja blanca y ordinarios, de bayón y de rejilla y madera, desde 1,25 pesetas en adelante.

Se reforman muebles de tapicería, carpintería y ebanistería.

En cestas y butacas hay gran surtido en finas y ordinarias. También se hacen toda clase de encargos y composturas, y en rústico se hacen maceteros, jardineras y sillas de jardín.

Hay gran surtido en carteras para niños.

No confundirse ni dejarse engañar sin visitar esta casa.

23, SOLEDAD, 23.—BADAJOZ

THE PACIFIC STEAM NAVIGATION COMPANY.

Compañía de navegación á vapor al Pacífico por los vapores correos ingleses.

Estos magníficos buques salen de Lisboa dos veces al mes para Pernambuco, Bahía, Rio Janeiro, Montevideo, Buenos-Aires, Valparaíso, Talcahuano, Caldera, Mollendo y Callao.

Se despachan billetes de pasaje de tercera clase para Santos y Rio Grande do Sul, además de los anteriores puntos mencionados.

Se facilitan detalles en el establecimiento de armas de dor Antonio Covarsi, calle de Calatrava, núm. 3, Badajoz.

ANTONIO COVARSI, Agente internacional de Aduanas. Se despachan toda clase de mercancías procedentes del extranjero y para el extranjero.

LA PREVISION

PRIMERA COMPAÑIA ESPAÑOLA DEDICADA EXCLUSIVAMENTE

A SEGUROS SOBRE LA VIDA

Dirección general, PLAZA DEL DUQUE DE MEDINACELI, NUMERO 8, PRINCIPAL.—BARCELONA.

Capital social 5.000.000 de pesetas.

Delegado é Inspector en Badajoz: D. Cayetano Lledó, Meléndez Valdés, 42.

Agentes: D. Gregorio Giménez, D. Calixto Quijano, D. José Blázquez, D. Manuel Banco, D. Norberto Serván.

Agencias locales en todos los pueblos de la provincia.

LA FAMA

Fábrica de chocolates moyida á vapor.

10, CALLE DE LA SOLEDAD, NUM. 10.

BADAJOZ.

Nuestros chocolates marca La Criolla y Chocolate Verdad, se recomiendan por la superioridad de su clase.

LA ESMERALDA.

CONFITERIA.

Dulces frescos, calidad superior, á 2 pesetas kilo. Los mejores y más baratos.

CARRUAJES DE ALQUILER

DE
ANTONIO JOSÉ DE CARBALLO.

Largo de Colegio.—ELVAS.

Precios sin competencia.

Telegramas: CARBALLO. ELVAS.

En esta casa, establecida hace más de 30 años, encuentran los señores viajeros un buen servicio de carruajes de alquiler, con buenas parejas de caballos, tanto para Portugal como para cualquier otra parte de España donde le sea pedido.

45 COCHES DE DIFERENTES FORMAS,

Tales como

LANDAUS, BREACKS, FAETONS, COUPÉS, CALECHES, AMERICANAS, MILORDS, VIS-À-VIS, FAMILIARES DE 4 A 16 ASIENTOS, RIPPERTS DE 30 Y 20 ASIENTOS, ETC., ETC.

Servicios de lujo, de una ó dos parejas de caballos, con cocheros y lacayos de librea de lujo para paseo, casamientos, bautizos, visitas, entierros, etc.

CARRUAJES PARA ALQUILAR P.R HORAS, DÍAS, MESES Y AÑOS.

Hay siempre de venta buenos troncos de caballos.

Se sirve con puntualidad todos los servicios que sean pedidos, tales como coches para cualquier cortijo ó finca, como á cualquiera de las siguientes poblaciones: Olivenza, Alconchel, Villanueva del Fresno, Higuera de Vargas, Barcarrota, Almendral, La Torre, Jerez de los Caballeros, Alburquerque, Alcantara, Santa Marta, Albuera, Zafra, Fuente de Cantos, Don Benito, Los Santos, Almendralejo, Guareña, Elvas, Campo Mayor, Villa Vicosa, Estremoz, Alandroal, Redondo, Fronteira, etc., etc.

Pídesse á los amigos y parroquianos la preferencia de esta casa á cualquiera otra, lo que se agradece.

SUCURSAL EN BADAJOZ:

PARADOR DEL PILAR (Junto á la Plaza de Toros).



El Morrhuol contiene todos los principios primitivos del aceite de hígado de bacalao; obra más rápidamente que el aceite. Las experiencias efectuadas en los hospitales y por acreditados médicos, en su clientela, han demostrado que el MORRHUOL es mucho más eficaz que el aceite y las emulsiones del mismo, contra la tisis pulmonar, reumatismo crónico y nudoso, raquitismo, escrófula, linfatismo y estado caquético en general. No contiene el MORRHUOL grasa alguna; puede tomarse en verano lo mismo que en invierno. 40 reales frasco; 12 frascos y seales. De venta al por mayor y menor: farmacia del autor, plaza del Pino, 4, Barcelona, y principales de España.

MATIAS LOPEZ

MADRID - ESCORIAL.

Especialidad en bombones de chocolate con cremas finísimas, Caramelos suizos, fondant y dulces varios.

De venta en todas las principales confiterías de esta.

Depósito central: MONTERA, 25.

Banco Vitalicio de Cataluña

COMPANIA GENERAL DE SEGUROS SOBRE LA VIDA A PRIMAS FIJAS
DOMICILIO EN BARCELONA,
ANCHA, 64.

Capital de garantía, 10.000.000 de pesetas.

Capitales asegurados por la Compañía hasta 31 Diciembre 1895. Pts. **100.054.418'75**
Siniestros pagados hasta igual fecha. " **4.596.684'58**

En todas las provincias tiene esta Compañía española Delegaciones y personal para fomentar el seguro sobre la vida, que tan útil es á las familias.
Delegado en la provincia **Sr. D. Atanasio Ramirez.**
Inspector de las provincias de Andalucía y Extremadura, **Sr. D. Manuel Macías.**
Subinspector en Badajoz, **Sr. D. Miguel Pimentel.** CALATÁVA, 10.

EL RABIOSO DOLOR

DE
MUELAS CARIADAS

pone al hombre cual le veis, desfigurado, triste, meditando é iracundo, La causa de todos estos males se destruye en un minuto y sin riesgo alguno, usando el

AIBAF SERDNA,

(anagrama) de ANDRÉS Y FABIA, farmacéutico premiado en Valencia, por ser el remedio más poderoso é inocente que se conoce hoy para producir este cambio tan rápido y positivo. Destruye también la fetidez que la carie comunica al aliento.
De venta en todas las buenas farmacias de esta provincia.—En Badajoz, farmacia de Ricardo Camacho, Plaza de la Constitución, 12.—Dos pesetas, bote.

LA REGION EXTREMEÑA

DIARIO REPUBLICANO

(CONTINUACIÓN DE "LA CRÓNICA,")

PUBLICIDAD

Anuncios en la cuarta plana, 5 céntimos de peseta la línea.

Los permanentes, los que se publiquen en las demás planas y los comunicados, á precios convencionales.

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN,

ARCO-AGUERO, 18, BAJO,

BADAJOZ

NO SE PUBLICA LOS LUNES

SUSCRIPCIÓN

Badajoz: un mes, 1'25 pesetas.

En provincias, trimestre, 5 ídem.

Extranjero, trimestre, 6 ídem.

La correspondencia se dirigirá al Administrador del periódico.

PAGO ADELANTADO

Por la inserción de cada anuncio hay que pagar, además del precio de éste, 10 céntimos del impuesto del timbre.